

300多道工序 历时二至三年

古琴制作恪守传统 时有创新

枣庄传统古琴制作技艺是采用桐木、杉木、梓木配以大漆、丝弦、鹿角霜、硬木等材料，融合传统木作、漆作的一种古老的民间手工技艺。其制作技艺源远流长，光绪《峰县志》载有唐代诗人李白“峰阳孤桐，石瓮天骨”的诗句，对枣庄古琴的制作材料——桐木，进行了形象描绘。清末以来，由师承四川成都“长啸琴馆”龙藏寺云禅大师的弟子谢运来先生开创的古琴制作技艺，历经五代传承，距今已有100多年历史。我市古琴制作在继承谢氏琴业“妙、圆、通”制作特色基础上，完整保存了手工、上漆等传统

技艺，又随着时代变迁不断发展和创新。

古琴制作技艺及其复杂，需300多道工序、历时二至三年方能完成一架古琴。制作过程分为选材、制作和髹漆三个主要方面。琴材选料须百年以上，以长期不变形、不开裂，光滑圆润、木质细腻为佳。古琴制作既有镶琴徽、龙龈、披布等相对简单的工序，也有刮腻子等复杂的工序。刮腻子需要10遍，时间长达3个月到1年左右。第一遍刮大漆与鹿角霜相混合的粗腻子，接着刮中粗，细腻子，以及更细的腻子，同时根据四季变化，进行反复打磨和

修补，不断加以完善。髹漆是最后一道工序。根据不同音质的白胚琴，施以不同成分的底漆，有效地提高了古琴的音质。

枣庄古琴琴材选择严格，工艺复杂严谨，制作技艺全部采用传统手法，具有鲜明的地域特色。在合琴方面，传承人谢爱军发明了合琴器具——琴依，并成功申报国家专利。作为中华民族优秀的非物质文化遗产，枣庄古琴具有重要的文物价值、传统工艺价值和历史文化价值，对于研究鲁南地区的传统工艺，历史人文、音乐美学和民俗文化，具有重要的作用。 (@旅游大百科)



滕州幸福小区上央视啦

央视联播“点赞”滕州老旧小区改造增建体育设施惠民生!

滕州幸福小区上央视啦!这几年,滕州老旧小区改造力度很大,覆盖的范围也很广!真是惠民工程,老旧小区改造后,环境变得更好了。

幸福很简单,有一份稳定

的工作,有一个温暖的家,如此足矣。老旧小区无法拆迁,只能在原有的基础上进行改造,重新种植绿化景观,施划停车位,同时,外墙也重新刷了,对于各种管道,该修的修,该换的换,不需要业主添一分钱,却能享受更好的居住环境!

(@小鲁班跑的快)

抱犊崮景区降温有“糕”招

8月7日,抱犊崮景区开展“送清凉”活动,旨在为来景区的游客们送去一份清凉和关爱。

闷热的天,来景区的游客早已满头大汗,景区工作人员早就准备好了雪糕。每当有游客经过,我们工作人员就会每人送上一只雪糕,并叮嘱他们在高温天气中登山注意安全。

游客纷纷表示:“抱犊崮景区‘送清凉’活动真是送到心坎

里了,这个活动不仅仅送的是一份清凉,还是一份爱心、一份感动。”

景区工作人员秉承着“与君初相识,犹如故人归”的服务理念,“文旅并进,服务第一”的经营理念,以贴心、周到、优质的服务面对每一位游客。简单的举动、微不足道的一块“雪糕”让游客们收获了不一样的感动。

(@文旅枣庄)



滕州交警大队三中队值勤交警冒雨帮助市民更换轮胎,市民赠送亲笔书写的字画,以表示对交警帮助的感激之情。

(@枣庄交警)



近日,枣庄一“奶爸”着急出去玩,“摁头”哄宝宝入睡。妈妈:爸爸在给孩子“强行关机”。 (@大众)



@闪电新闻:

近日,“庆祝建军95周年”双拥工作座谈会暨“十佳兵妈妈”“十佳好军嫂”颁奖仪式在枣庄开元凤鸣山庄举行,家住高新区兴城街道蒋庄村的王雪被评为2022年度枣庄“十佳好军嫂”,她也是本年度高新区唯一一名获此殊荣的军嫂。

2010年,王雪与爱人赵英雄经亲友介绍相识相恋,赵英雄身上独有的军人特质和正直善良打动着王雪。2014年,在亲友的祝福声中,两人一起携手走进了婚姻的殿堂,从此王雪成为了一名光荣的军嫂。

王雪说:“我和爱人是经别人介绍认识的,刚开始也考虑过做军嫂比较辛苦,但是我在爱人身上看到了很多他的优点,做军人就是比较正直,比较有担当,所以说就选择了在一起。”

王雪深知爱一名军人就应该爱他的事业。为了支持丈夫的工作,结婚八年来,

王雪一直与丈夫过着两地分居的生活,承受着聚少离多的思念,凭借着自己的执着和勇敢,一个人默默承担起了扶老携幼的家庭重担,坦然品味着生活的酸甜苦辣。

@FF:

从前,在郑县这个地方,住着一个名叫卜子的人。

他平时很不讲究穿着,经常穿着一身破烂的衣服就出去了。

有一天,他还是和平时一样穿着一条又脏又破的裤子去街上赶集去了,走到集上,很多人都在看他的破裤子,他觉得很难堪,于是便走进一家布铺买来了一块布,回到家叫妻子为他做一条新裤子。

卜妻量量尺寸,问他:“这条裤子要做成什么样子的呢?”

卜子随口回答:“照老样子做吧。”

妻子以为丈夫喜欢那种又脏又破衣服的款式,心想着:他是不是觉得穿这种裤

子很舒服,不管那么多了,先按照丈夫的意思做好再说。

卜妻就认真地仿照老裤子的模样,这里戳几个破洞,那里抹一摊油,弄得皱皱巴巴、破破烂烂的。花费了不少工夫,总算完成了。

她把裤子捧到卜子面前,得意地说:“满意吧。”

感悟:说话一定要说清楚,马虎不得,尤其是大事情,如果一句话没交代清楚,很可能使自己倾家荡产。

@柴胡店镇信息:

为丰富老年人的业余生活,贴合老年人群陪伴的需求,为老年人搭建一个“老有所学,老有所为,老有所乐,老有所好”的舞台,枣庄市星光爱心义工协会积极倡导“参与、互助、奉献、进步”的义工精神,践行“奉献爱心、实现自我、服务社会、传播文明”的服务口号,8月6日,在滕州市柴胡店镇南胡楼村新时代文明实践站,开展“律动年华,乐享晚年”老年文艺活动。